
1 

 

Rada Miejska w Kluczborku 

Rada Miejska w Kluczborku 

Protokół nr XX 

XX Sesja w dniu 22 grudnia 2025  

Obrady rozpoczęto 22 grudnia 2025 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 15:56 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. 

Obecni: 

1. Krzysztof Adamski 

2. Kryspin Cieplik 

3. Mateusz Dybka 

4. Ewa Felusiak 

5. Henryk Fraszek 

6. Marek Gąszczak 

7. Janusz Kallus 

8. Jan Kałuża 

9. Stanisław Konarski 

10. Andrzej Konwiński 

11. Andrzej Kosmala 

12. Anna Król 

13. Kamilla Kuźmicka 

14. Adam Michalewski 

15. Dariusz Morawiec 

16. Anna Poloczek 

17. Piotr Rewienko 

18. Piotr Sitnik 

19. Adam Sokołowski 

20. Adam Szmigiel  

21. Marek Wojna 

1. Sprawy porządkowo- organizacyjne: 

 

W sesji udział wzięli Burmistrz Miasta Kluczborka Jarosław Kielar, Z-ca Burmistrza Roman 

Kamiński, II Z-ca Burmistrza Dariusz Mazurczak, Skarbnik Gminy Piotr Lewald, Sekretarz 

Gminy Maciej Tomaszczyk, Radca Prawny Michał Skóra, Radni Młodzieżowej Rady 

Miejskiej w Kluczborku, zaproszony mieszkaniec Kluczborka Andrzej Gbur. 

 

1) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności podejmowanych uchwał, 

Przewodniczący Rady poinformował, że na sali obecnych jest 19 Radnych, zatem obrady 

będą prawomocne. 

 

2) ustalenie porządku obrad, 

Przewodniczący poinformował, że wpłynął wniosek Burmistrza Jarosława Kielara o przyjęcie 

do porządku obrad projektu uchwały nr 012 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/576/21 
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Rady Miejskiej w Kluczborku z dnia 30 listopada 2021 r. w sprawie określenia zasad 

przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży dla sołtysów. 

Głosowano w sprawie: 

wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały nr 012 w sprawie zmiany uchwały Nr 

XXXVIII/576/21 Rady Miejskiej w Kluczborku z dnia 30 listopada 2021 r. w sprawie 

określenia zasad przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży dla sołtysów.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Marek Gąszczak, Janusz 

Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna Król, Kamilla 

Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Henryk Fraszek, Jan Kałuża 

 

 

Głosowano w sprawie: 

ustalenie porządku obrad,.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Marek Gąszczak, Janusz 

Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna Król, Kamilla 

Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Henryk Fraszek, Jan Kałuża 

 

 

3) przyjęcie protokołu z sesji nr XIX z dnia 26 listopada 2025 r., 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcie protokołu z sesji nr XIX z dnia 26 listopada 2025 r.,.  

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Marek Gąszczak, Janusz 

Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna Król, Kamilla 

Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Adam 

Sokołowski, Adam Szmigiel, Marek Wojna 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Piotr Sitnik 

NIEOBECNI (2) 

Henryk Fraszek, Jan Kałuża 

 

Na posiedzeniu pojawił się spóźniony Radny Henryk Fraszek, zatem na sali obecnych jest 20 

Radnych. 
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4) informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami. 

 

W dniu 17 grudnia 2025 r. posiedzenie odbyła Komisja Kultury, Oświaty, Sportu i 

Turystyki. Tematem posiedzenia była analiza projektów uchwał, analiza projektu budżetu i 

wieloletniej prognozy finansowej na 2026 r.  

W posiedzeniu uczestniczyli Pierwszy Zastępca Burmistrza, Drugi Zastępca Burmistrza oraz 

Skarbnik.  

 

W dniu 17 grudnia 2025 r. posiedzenie odbyła Komisja Spraw Obywatelskich i Socjalnych. 

Tematem posiedzenia była analiza projektów uchwał oraz analiza projektu budżetu i 

wieloletniej prognozy finansowej na 2026 r.  

W posiedzeniu uczestniczyli Pierwszy Zastępca Burmistrza, Drugi Zastępca Burmistrza oraz 

Skarbnik.  

 

W dniu 18 grudnia 2025 r. posiedzenie odbyła Komisja ds. Wsi, Rolnictwa, Leśnictwa, 

Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska.  

Tematem posiedzenia była analiza projektów uchwał oraz analiza projektu budżetu i 

wieloletniej prognozy finansowej na 2026 r.  

W posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz Miasta, Pierwszy Zastępca Burmistrza oraz Skarbnik.  

 

W dniu 19 grudnia 2025 r. posiedzenie odbyła Komisja Rewizyjna. Tematem posiedzenia 

była analiza sprawozdania z działalności Burmistrza Miasta, plan pracy Komisji Rewizyjnej 

na 2026 r. oraz kontrola działań w zakresie Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 

Kluczbork. W posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz Miasta oraz Pracownik Wydziału 

Promocji i Rozwoju Gminy  

 

W dniu 02 grudnia 2025 r. posiedzenie odbyła Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i 

Gospodarki Miejskiej.  

Tematem posiedzenia była analiza projektu budżetu i wieloletniej prognozy finansowej na 

2026 r. – wydanie opinii zbiorczej.  

W posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz Miasta, Skarbnik oraz Przewodniczący/Zastępcy 

Przewodniczącego z Komisji Stałych.  

 

W dniu 22 grudnia 2025 r. posiedzenie odbyła Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i 

Gospodarki Miejskiej.  

Tematem posiedzenia była analiza projektów uchwał oraz analiza projektu budżetu i 

wieloletniej prognozy finansowej na 2026 r.  

W posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz Miasta, Drugi Zastępca Burmistrza oraz Skarbnik.  

 

W dniu 05 grudnia 2025 r. posiedzenie odbyła Komisja Skarg, Wniosków i Petycji.  

Tematem posiedzenia była analiza wniosku od mieszkańca gminy Kluczbork.  

W posiedzeniu uczestniczyli Sekretarz oraz Radca Prawny. 

 

 

2. Interpelacje i zapytania Radnych. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że od ostatniej sesji nie wpłynęła żadna interpelacja ani 

zapytanie. Przewodniczący przypomniał, że interpelacje i zapytania, jak i odpowiedzi na nie, 

trafiają do Radnego składającego interpelację oraz zapytanie, a także publikowane są w 
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Biuletynie Informacji Publicznej. Nikt z Radnych nie zgłosił interpelacji ani zapytania. 

 

 

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

Odczytanie opinii przez Przewodniczących Komisji. 

 

Opinia Komisji Kultury Oświaty Sportu i Turystyki  

Na posiedzeniu w dniu 17 grudnia 2025 r. analizując materiały na sesję Komisja pozytywnie 

zaopiniowała przygotowane projekty uchwał. 

 

Opinia Komisji Spraw Obywatelskich i Socjalnych  

Na posiedzeniu w dniu 17 grudnia 2025 r. analizując materiały na sesję Komisja pozytywnie 

zaopiniowała przygotowane projekty uchwał. 

 

Opinia Komisji ds. Wsi, Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony 

Środowiska  

Na posiedzeniu w dniu 18 grudnia 2025 r. analizując materiały na sesję Komisja pozytywnie 

zaopiniowała przygotowane projekty uchwał. 

 

Opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Miejskiej  

Na posiedzeniu w dniu 22 grudnia 2025 r. analizując materiały na sesję Komisja pozytywnie 

zaopiniowała przygotowane projekty uchwał. 

 

Opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 5 grudnia 2025 r. rozpatrzyła 

wniosek osoby fizycznej - mieszkańca Gminy Kluczbork skierowany do Rady Miejskiej w 

Kluczborku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

stanowiska dotyczącego przebiegu drogi ekspresowej S45/S46 "Szlak Staropolski”.  

Wnioskodawca przedłożył projekt uchwały w sprawie poparcia dla ujęcia w Rządowym 

Programie Budowy Dróg Krajowych budowy drogi ekspresowej S45/S46 – „Szlaku 

Staropolskiego” – łączącej autostradę A4 w rejonie Opola z drogą ekspresową S11 w rejonie 

Kluczborka-Olesna oraz autostradą A1 w rejonie Częstochowy.  

Apel w sprawie o wpisanie drogi ekspresowej S46 (Szlak Staropolski) do Rządowego 

Programu Budowy Dróg Krajowych do 2030 r. (z perspektywą do 2033 r.) w dniu 27 

listopada 2025 r. podjęła w formie uchwały Rada Miasta Opola, a stanowisko w tej sprawie 

przyjęła także Rada Miasta Częstochowy. Natomiast, zarówno w przypadku apelu Opola, jak 

również stanowiska Częstochowy, planowany przebieg drogi ekspresowej S46 "Szlak 

Staropolski" omija północną część województwa opolskiego, w tym gminę Kluczbork. 

Proponowany przez te samorządy przebieg drogi ekspresowej to: Częstochowa - Lubliniec - 

Opole - Nysa, tj. przez środkową część naszego województwa. Wnioskodawca proponuje 

przebieg trasy w wariancie regionu: Opole - Kluczbork - Olesno - Gorzów Śląski - Praszka - 

Częstochowa. To jest wariant przebiegu drogi S45/46, który nie omija północnej części woj. 

opolskiego i nie przebiega przez Lubliniec.  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała za zasadny przedłożony wniosek i jednocześnie 

zawnioskowała o przygotowanie i podjęcie uchwały w sprawie "Apelu Rady Miejskiej w 

Kluczborku dotyczącego wpisania drogi ekspresowej S45/S46 (Szlak Staropolski) do 

Rządowego Programu Budowy Dróg Krajowych do 2030 r. (z perspektywą do 2033 r.)„ o 

przebiegu trasy w wariancie przedstawionym przez wnioskodawcę.  

Radni Komisji Skarg w pełni zgadzają się wnioskodawcą, iż przebieg drogi ekspresowej 

S45/S46 "Szlak Staropolski" przez północną część województwa opolskiego przyniesie 
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szereg korzyści, przyczyniając się do poprawy bezpieczeństwa oraz rozwoju tej części 

województwa opolskiego. 

 

1) w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel, Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Jan Kałuża 

 

2) w sprawie poparcia uchwały nr XX/232/2025 Sejmiku Województwa Opolskiego z dnia 28 

października 2025 r. w sprawie przyjęcia apelu do Parlamentu Europejskiego oraz Rady Unii 

Europejskiej o odrzucenie lub niewyrażenie zgody na ratyfikację planowanej umowy o 

wolnym handlu z państwami Ameryki Łacińskiej (MERCOSUR). 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie poparcia uchwały nr XX/232/2025 Sejmiku Województwa Opolskiego z dnia 28 

października 2025 r. w sprawie przyjęcia apelu do Parlamentu Europejskiego oraz Rady Unii 

Europejskiej o odrzucenie lub niewyrażenie zgody na ratyfikację planowanej umowy o 

wolnym handlu z państwami Ameryki Łacińskiej (MERCOSUR). 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Marek Gąszczak, Janusz 

Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Kosmala, Anna Król, Kamilla Kuźmicka, Adam 

Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam 

Szmigiel , Marek Wojna 

PRZECIW (1) 

Henryk Fraszek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Andrzej Konwiński, Dariusz Morawiec 

NIEOBECNI (1) 

Jan Kałuża 

 

3) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego wsi Kujakowice Dolne i Kujakowice Górne. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego wsi Kujakowice Dolne i Kujakowice Górne. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Jan Kałuża 

 

4) w sprawie zmiany uchwały nr XIV/180/25 Rady Miejskiej w Kluczborku z dnia 29 maja 

2025 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Gmina Kluczbork, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz 

warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany uchwały nr XIV/180/25 Rady Miejskiej w Kluczborku z dnia 29 maja 2025 

r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Gmina Kluczbork, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz 

warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych..  

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel, Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Jan Kałuża 

 

5) w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Kluczbork „Bezpieczny senior” na rok 

2026. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Kluczbork „Bezpieczny senior” na rok 

2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Jan Kałuża 

 

6) w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie rozpatrzenia wniosku.  

Wyniki głosowania 
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ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna Król, Kamilla 

Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel, Marek Wojna 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Janusz Kallus 

NIEOBECNI (1) 

Jan Kałuża 

 

 

7) w sprawie „Apelu Rady Miejskiej w Kluczborku dotyczącego wpisania drogi ekspresowej 

S45/S46 (Szlak Staropolski) do Rządowego Programu Budowy Dróg Krajowych do 2030 r. (z 

perspektywą do 2033 r.). 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie „Apelu Rady Miejskiej w Kluczborku dotyczącego wpisania drogi ekspresowej 

S45/S46 (Szlak Staropolski) do Rządowego Programu Budowy Dróg Krajowych do 2030 r. (z 

perspektywą do 2033 r.). 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna Król, Kamilla 

Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Janusz Kallus 

NIEOBECNI (1) 

Jan Kałuża 

 

 

8) w sprawie zmiany uchwały Nr LV/780/23 Rady Miejskiej w Kluczborku z dnia 25 stycznia 

2023 r. w sprawie powołania Rady Muzeum im. Jana Dzierżona w Kluczborku na lata 2023-

2026. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany uchwały Nr LV/780/23 Rady Miejskiej w Kluczborku z dnia 25 stycznia 

2023 r. w sprawie powołania Rady Muzeum im. Jana Dzierżona w Kluczborku na lata 2023-

2026..  

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 
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Jan Kałuża 

 

 

9) w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Jan Kałuża 

 

 

10) w sprawie zmian w budżecie Gminy Kluczbork na 2025 rok. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmian w budżecie Gminy Kluczbork na 2025 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Jan Kałuża 

 

 

11) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania leasingowego na zamiatarkę ulic. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zaciągnięcia zobowiązania leasingowego na zamiatarkę ulic.  

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel, Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Jan Kałuża 
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12) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/576/21 Rady Miejskiej w Kluczborku z dnia 30 

listopada 2021 r. w sprawie określenia zasad przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży dla 

sołtysów. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/576/21 Rady Miejskiej w Kluczborku z dnia 30 

listopada 2021 r. w sprawie określenia zasad przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży dla 

sołtysów. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Jan Kałuża 

 

 

4. Uchwalenie Budżetu Gminy na 2026 rok. 

Na posiedzeniu pojawił się spóźniony Radny Jan Kałuża, zatem na sali obecnych jest 21 

Radnych. 

 

1) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Przewodniczący odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej odnośnie wieloletniej 

prognozy finansowej oraz uchwalenia budżetu gminy na 2026 rok. 

 

2) Dyskusja. 

O zabranie głosu poprosił Radny Adamski, który podziękował za przeznaczenie kwoty 

120.000 złotych na udrożnienie ulicy Byczyńskiej w Kluczborku. Kwota ta pozwoli na 

opracowanie projektu i uzyskanie zgód. Zaapelował też do władz, służb i radnych, aby ten 

temat został rozwiązany w roku 2027. W wieloletniej prognozie finansowej, na rok 2027 są 

środki zabezpieczone w kwocie 4 800 000 zł. Radny dodał, iż uważa że w przyszłym roku 

sprawa powinna być definitywnie zakończona, ponieważ jest to jedna z ważniejszych potrzeb 

mieszkańców gminy Kluczbork.  

 

3) Zbiorcza Opinia Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Miejskiej. 

Opinia zbiorcza Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Miejskiej wyrażona 

na temat projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej i Budżetu Gminy na 2026 r.  

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Miejskiej w dniu 2 grudnia 2025 r. 

na wspólnym posiedzeniu, w którym udział wzięli: Przewodniczący Rady Miejskiej, II 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej i Przewodniczący lub Zastępcy Przewodniczącego 

Komisji Stałych Rady po przeanalizowaniu projektów uchwał w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej oraz projektu budżetu na 2026 r. wraz z autopoprawką nr 1 

nie wniosła uwag i zaopiniowała je pozytywnie. 
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4) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej, 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,  

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Anna Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna 

Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

 

 

5) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2026 rok wraz z autopoprawką nr 

1.  

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Anna Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna 

Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

 

 

5. Odpowiedzi na zgłoszone w pkt. 2 interpelacje i zapytania Radnych. 

Radni nie zgłosili interpelacji ani zapytań. 

 

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami: 

 

1) opinia Komisji Rewizyjnej, 

Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kluczborku do sprawozdania z działalności 

Burmistrza Miasta Kluczborka za okres od 18.11.2025r. do 15.12.2025r. Na posiedzeniu w 

dniu 19 grudnia 2025 r. Komisja dokonała analizy sprawozdania z działalności Burmistrza 

Miasta Kluczborka za okres między sesjami. Wyjaśnień udzielił Burmistrz Miasta w 

następujących sprawach:  

Zarządzenia A – 20 – w sprawie powołania rzeczoznawców ds. szacowania na terenie 

Gminy Kluczbork zwierząt oraz zniszczonych z nakazu Inspekcji Weterynaryjnej produktów 

pochodzenia zwierzęcego, jaj wylęgowych, pasz oraz sprzętu w związku ze zwalczaniem 

chorób zakaźnych zwierząt;  

A - 23 – w sprawie powołania Komisji opiniującej wnioski o przyznawanie stypendium 

sportowego dla osób fizycznych w roku 2026 oraz ustalenie zasad jej działania;  

A- 27 – w sprawie niewykonania prawa pierwokupu;  
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Umowy, aneksy, zlecenia, zamówienia  

B – 579 – Umowa Nr SO.07.5556.21/OLiOC/2025.DD, Oddział Wojewódzki Związku 

Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej Województwa Opolskiego ul. Płk. 

Poż. Zdzisława Flingiera 1 45-005 Opole, Przeprowadzenie szkolenia z zakresu ochrony 

ludności i obrony cywilnej.  

B – 580 – Akt notarialny Repertorium A 3386/2025, Osoba fizyczna, Sprzedaż działki nr 

72/16 w Kluczborku,  

B – 581 – Akt notarialny Repertorium A 2784/2025, Osoba fizyczna, Sprzedaż 

niezabudowanej działki nr 1036/2 o powierzchni 0,0079 ha w Kluczborku,  

B – 587 – Umowa PRO.2501.126.2025.JR, Osoba fizyczna, Użyczenie sali wiejskiej w 

Borkowicach przy ul. Wiejskiej 48  

B – 598 – Akt notarialny Repertorium A nr 3297/2025, Starosta Powiatu Kluczborskiego 

Mirosław Birecki, Wicestarosta Powiatu Kluczborskiego Krzysztof Tokarski, Skarbnik 

Powiatu Kluczborskiego Magdalena Żmuda-Lewald, Darowizna na rzecz Powiatu 

Kluczborskiego niezabudowanej działki nr 450/160 w Bogacicy, nr 97/65 w Bogacicy, działki 

nr 560/56 w Borkowicach, nr 476/74 w Bażanach, działki nr 585/7 w Ligocie Dolnej.  

B – 607 – Umowa Nr GM.272.27.2025.KK, Arkadiusz Sykoś Radawie ul. Opolska 85, 46-

048 Zębowice, Rewitalizacja terenu rekreacyjnego przy Parku Miejskim ul. Sportowa w 

Kluczborku.  

B – 612 – Umowa GM.272.30.2025.AS, Plada Water Service Sp. z o.o. ul. Ozimska 17 46-

053 Chrząstowice, Budowa sieci wodno- kanalizacyjnej w rejonie stawu Kościuszki w 

Kluczborku.  

Po wyjaśnieniach w/w sprawozdanie przegłosowano jednogłośnie. 

 

2) dyskusja, 

Radna Kamilla Kuźmicka zadała pytanie, odnośnie punktu B-609 tj. sprzedaż lokalu 

mieszkalnego nr 10 przy ul. Podwale 16 za kwotę ponad 39.000 zł. 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Jarosław Kielar mówiąc, że lokale są wyceniane przez 

rzeczoznawcę i stosuje się ulgi, które powodują, że jest 100% i potem te ulgi, które mamy np. 

stwierdzenie długości zamieszkania, ostatni budynek w lokalu itd. Zgodnie z uchwałą, która 

funkcjonuje w gminie, dochodzi do takiej kwoty, które jest potem na rzecz mieszkańca 

sprzedawana. Podejrzewam, że jest to nieduże mieszkanie i przez dłuższy czas już w tym 

mieszkaniu zamieszkuje dana osoba i stąd te ulgi są dość duże. Z tych ulg już w części 

zrezygnowaliśmy, natomiast jeśli ktoś rzeczywiście mieszkał długo, to te ulgi pozostały.  

Radna Kuźmicka zapytała, czy wiadomo jak duże jest to mieszkanie? 

Burmistrz Kielar odpowiedział, że nie jest w stanie odpowiedzieć z pamięci. 

Radna Kuźmicka podziękowała za odpowiedź.  

 

3) przyjęcie sprawozdania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcie sprawozdania.  

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Anna Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna 

Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel, Marek Wojna 
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7. Wolne wnioski i informacje. 

 

Przewodniczący Piotr Sitnik poinformował, że wpłynęło pismo z Polskiego Ośrodka 

Doradztwa Rolniczego w sprawie uwzględnienia w porządku obrad I lub II sesji Rady 

Miejskiej w 2026 r. punktu dotyczącego przedstawienia działalności Opolskiego Ośrodka 

Doradztwa Rolniczego w Łosiowie. Pismo było skierowane na Komisję ds. Wsi, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska. Pismo jest do wglądu  

w Biurze Rady. 

 

Wpłynęło także pismo z Izby Rolniczej w Opolu w sprawie propozycji podjęcia uchwały 

intencyjnej w sprawie dążenia do podniesienia świadomości mieszkańców gminy o 

zamieszkiwanie na obszarze, na którym prowadzona jest działalność rolnicza i 

charakterystycznych cechach tej działalności. Pismo było przedstawione na Komisji ds. Wsi, 

Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska. Pismo jest do 

wglądu w Biurze Rady. 

Kolejno wpłynęło pismo od Przewodniczącego Sejmiku województwa opolskiego z 

informacją o podjętej uchwale nr XXII/256/2025 z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie apelu  

w sprawie Pomnika Czynu Powstańczego oraz rewitalizacji Amfiteatru w Górze Św. Anny – 

pismo do wglądu w Biurze Rady. 

 

Przewodniczący Sitnik przypomniał, że na sali są dzisiaj przedstawiciele Młodzieżowej Rady 

Miejskiej w Kluczborku. Poprosił Przewodniczącego MR Szymona Czerewko o zabranie 

głosu.  

 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej w Kluczborku Szymon Czerewko zwrócił się 

do Pana Burmistrza, Przewodniczącego i Radnych z podziękowaniami za możliwość 

współpracy, za to, że głos młodzieży jest słyszany w Kluczborku i za wspólne działania. 

Złożył wszystkim świąteczne życzenia. Następnie Radni MRM rozdali Radnym kalendarze 

Młodych Talentów na 2026 r. Czerewko pogratulował także przyjętego budżetu. 

Przewodniczący Piotr Sitnik dodał, że jest pod wrażeniem Młodzieżowej Rady Miejskiej. 

 

O zabranie głosu poprosił Burmistrz Jarosław Kielar. Podziękował w imieniu wszystkich 

zebranych Młodzieżowej Radzie Miejskiej za piękne przemówienie, życzenia i podarunki. 

Burmistrz podziękował także Radnym za jednogłośne przyjęcie budżetu na 2026 rok. 

Podkreślił, że jest to duży budżet, bo 261 mln zł z prawie 50 mln zł inwestycji i remontów, co 

jest dużą ilością pieniędzy, które zostaną przeznaczone na rozwój gminy. Burmistrz wyraził 

nadzieję, że wraz z Radą Miejską będą wspólnie to wszystko realizować dla dobra 

mieszkańców. Zauważył, że ważne jest to, że potrafią się w tak ważnej sprawie jednoczyć i 

robić to, co dla mieszkańców gminy jest najistotniejsze. Jednocześnie zdaje sobie sprawę, że 

wiele rzeczy należałoby zrobić, wiele rzeczy nie jest bezpośrednio zapisane, ale może uda się 

je uwzględnić w budżecie i zrobić. Wiele środków pozyskiwanych jest z zewnątrz i stąd 

możemy realizować dużo inwestycji. Burmistrz złożył także zebranym świąteczne życzenia. 

Radna Kamilla Kuźmicka poprosiła o udzielenie głosu. Poinformowała, że chciała złożyć 

wniosek o połączenie ścieżki pieszo- rowerowej przy ul. Sikorskiego. Nawiązała do rozmów 

na Komisji i rozmów z Burmistrzem oraz Starostą. Podkreśliła, że jest to sprawa o tyle ważna, 

że w końcu w jej części miasta powstaje pierwszy supermarket i przerwaną ścieżką będą 

chodzić mieszkańcy, którzy w tej chwili ryzykują bezpieczeństwo idąc pasem drogowym. 

Zwróciła się do Burmistrza i Radnych, aby wspólnie z powiatem stworzyć bezpieczne 
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przejście przy ul. Sikorskiego.  

Przewodniczący Sitnik powiedział, że proceduralnie wniosek powinien przejść najpierw przez 

komisję. Jeśli chodzi o wniosek to Rada powinna robić wszystko w formie uchwały, więc na 

komisji można złożyć wniosek o przygotowanie uchwały, czy żeby Burmistrz wziął pod 

uwagę czy przeanalizował wszystkie aspekty, które za tym przemawiają i wtedy Rada 

przyjmie to w formie uchwały. Stwierdził, że Rada nie procedowała nigdy takich wniosków. 

Dodał, że punkt „wnioski” wprawdzie jest- jak najbardziej, jeśli Radna Kuźmicka chce to 

można taki wniosek poddać pod głosowanie Rady, choć uważa, że zebrani nie są do końca 

zapoznani i nie orientują się w sytuacji. Zapytał Radnej czy można tak rozwiązać tą sytuację, 

że wniosek zostanie złożony na Komisji, żeby radni wiedzieli nad czym głosują.  

Radna Kuźmicka zapytała, czy nie może złożyć wniosku dzisiaj i potem jeszcze raz na 

komisji? 

Przewodniczący Sitnik odpowiedział, że może, ale on sam nie jest do końca zorientowany 

jaki to jest wniosek, jakie są skutki finansowe. 

Radna Kuźmicka powiedziała, że na tym etapie to ok. 10 tys. zł na sam projekt, bo podobno 

nie ma pieniędzy nawet na zrobienie projektów i pozyskiwanie środków.  

Wiceprzewodniczący Rewienko odpowiedział, że jak sięga pamięcią i chyba najprościej takie 

wnioski brzmiały w taki sposób, że Radny zwracał się do Rady Miejskiej i wniosek 

kierowany do Burmistrza brzmiał, o rozważenie możliwości i nie było to wiążące i Radni 

większością decydowali, że tak. Tak kiedyś rozpatrywała wnioski Rada, a później Burmistrz. 

Przewodniczący Sitnik zwrócił się do Radcy Prawnego z pytaniem, czy taki wniosek na 

Radzie Miejskiej, który jest wnioskiem, a nie uchwałą, mogą Radni głosować czy musi on 

przejść przez komisje?  

Radca Prawny Michał Skóra podtrzymał iż wniosek powinien przejść przez komisje. 

Przewodniczący Sitnik dopytał, czy nie przeszkadza, żeby teraz głosować taki wniosek bez 

uchwały? 

Radca Prawny potwierdził iż niezbędna jest uchwała. 

Przewodniczący Sitnik powiedział, że tak proceduralnie nie do końca to widzi, szczególnie że 

warto byłoby mieć wyliczenie i wiedzieć, ile będzie to kosztowało. Dodał, podkreślając że to 

jego zdanie, że nie lubi głosować nad czymś, kiedy nie ma pełnej wiedzy, a to komisje są od 

tego żeby dokładnie rozpatrzeć sprawy. 

O zabranie głosu poprosił Radny Janusz Kallus. Radny Kallus powiedział, że chciałby 

zwrócić uwagę, że droga o której mówi Radna Kuźmicka, należy do powiatu, nie jest to droga 

gminna. Należy rozpatrzyć aspekty formalne, czy Radni mogą angażować się w taką 

inwestycję. 

Przewodniczący Sitnik podsumował, że Radni nie mają teraz wiedzy na ten temat. Dodał, że 

Radny Kallus mówi, że jest to droga powiatowa. W takim razie uważa, że wniosek jest 

bezprzedmiotowy, aby go poddawać pod głosowanie na sesji. Przypomniał, że Pan Burmistrz 

powiedział, że zajmie się tym wnioskiem i dokładnie sprawę sprawdzi i rozpatrzy. Dodał, że 

jego zdaniem nie ma potrzeby głosowania przez Radnych na sesji. 

Radna Kuźmicka złożyła wniosek do Burmistrza Miasta Kluczborka. Przewodniczący 

stwierdził, że Burmistrz zadeklarował, iż zajmie się tym wnioskiem, sprawa jest uregulowana. 

 

Przewodniczący Sitnik udzielił głosu Radnemu Adamowi Szmiglowi, który zwrócił się do 

Burmistrza Kielara z informacją, że 19 grudnia złożył dwa wnioski mieszkańców 

miejscowości Gotartów- Ogrodnictwo. Pierwszy z nich dotyczył przywrócenia możliwości 

parkowania pojazdów na drodze wewnętrznej przy bloku nr 64A do D i drugi wniosek, 

dotyczący oznakowania skrzyżowania wskazanego we wniosku. Radny poprosił, aby 

odpowiedzi na te wnioski były skierowane również do niego.  
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Kolejno głos zabrał Radny Krzysztof Adamski. Nawiązał do Komisji budżetu, zwrócił się do 

Burmistrza Kielara, o interwencję w sprawie sygnalizacji świetlnej przy skrzyżowaniu ul. 

Byczyńskiej i Słowackiego.  

Burmistrz Kielar zapewnił, że sprawa jest już w toku. 

 

Następnie o udzielenie głosu poprosił Radny Kryspin Cieplik, który zwrócił się do Radnej 

Ewy Felusiak z podziękowaniem za złożenie wniosku w imieniu sołectw o pozyskanie 

dodatkowych środków europejskich. Radny dodał, że dotarła do niego informacja, że wniosek 

został odrzucony, a przecież wszystkie sołectwa skorzystałyby na tym wniosku. Wyraził 

nadzieję, że Pani Radna i Przewodnicząca Komisji ds. Wsi uzyska uzasadnienie tej decyzji. 

Przewodniczący Piotr Sitnik złożył wszystkim świąteczne życzenia. 

 

8. Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Piotr Sitnik zamknął obrady  

XX sesji Rady Miejskiej w Kluczborku o godzinie 15:56. 
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Rady Miejskiej w Kluczborku 

 

 

 

  

 

Przygotował(a): Anna Sochacka-Fila 
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